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   .2الاقتصاد الكلي امتحان الدورة العادية في مقياس 

  

  نقـاط)  3النظرية: ( الأسئلة
  اڲʄ صياغة نموذج النمو بالمعادلة التالية:   solowلقد توصل سولو 

   Knkfsk  .
'

  

  المطلوب:
 أشرح ɸذه المعادلة مب؈ن العوامل الۘܣ تؤثر عڴɲ ʄسبة رأس المال للفرد؟ -1

  بياɲي؟كيف يمكن تفس؈ف النȘيجة السابقة باستخدام تمثيل  -2

  نقـاط) 8الأول: (التمرين  
  التالية:تصاد يتɢون من ثلاثة قطاعات (نموذج Ȋسيط) مع المعلومات لنعت؄ف اق 

dYCدالة الاسْڈلاك 80,012 : الضرائب ،YTT .02,00  : شغيل التامȘثمار :  1000، دخل الȘون ، الاس

YI .20,010   : وميةɢلات اݍݰʈ0?التحو TR : وميɢ10000ون ،  50، الإنفاق اݍݰ TRT.  

  المطلوب:
  ون عند مستوى الȘشغيل التام؟ 50حدد قيمة التحوʈلات والضرائب المستقلة، إذا عملت أن رصيد الم؈قانية بلغ - 1

  ون. 90 والضرائب المستقلة: ون، 10اݍݰɢومية تبلغ  علمت أن قيمة التحوʈلات إذا- 2

  خل التوازɲي ورصيد الم؈قانية.(أ) فأحسب الد

(ب) أشرح لماذا ʇستخدم رصيد الم؈قانية عند مستوى الȘشغيل التام بدلا من رصيد الم؈قانية عند المستوى 

  التوازɲي لقياس اتجاه الساسة المالية.

استخدام ɸل يحقق ɸذا الاقتصاد حالة الاستخدام التام؟ ما نوع الفجوة اݍݰالية؟ وكيف يمكن القضاء علٕڈا ب- (ج)

  مختلف أدوات السياسة المالية نظرʈا وحسابيا باختصار مفيد؟

  نقـاط) 9الثاني: ( التمرين
  التاڲʇ:ʏعطى لك النموذج 
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   الشɢل: )، أما الناتج الإجماڲʏ للإنتاج ɸو منYاستخدام اليد العاملة تاȊع لمستوى الدخل الوطۚܣ (- 

1022  NNY  
  مليون عامل. 25: تمثل الملاي؈ن من العمال، وʈوجد ٭ڈذا الاقتصاد N :حيث

  -أم البواࢮʏ –جامعة العرȌي بن مɺيدي 

  ɠلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارʈة وعلوم الȘسي؈ف

  واݝݰاسȎيةلمالية قسم العلوم ا 
 

 

  2025-2024السنة اݍݨامعية: 

  . لʋساɲسالمستوى: ثانية 

  حاسبة.الية وم: مشعبةال

  المدة: ساعة ونصف
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 المطلوب:
  ؟، ثم أحسب قيمة الدخل الوطۚܣ التوازɲي، سعر الفائدة التوازɲيLMو ISأوجد معادلات ɠل من منحنۛܣ - 1

  ɸ ʏذا الاقتصاد؟ ثم أحسب معدل البطالة ؟. ݯݨم العمال العاطل؈ن عڴʄ العمل ࢭ حدد- 2

  ون . 565إذا ɠان مستوى الȘشغيل الɢامل ɸو: - 3

بفرض أن اݍݰɢومة ترʈد تطبيق سياسة مالية للوصول إڲʄ مستوى الȘشغيل الɢامل. فحدد مقدار التغ؈ف اللازم ࢭʏ (أ) 

  ذي يتعرض له الاسȘثمار؟ ثم أحسب أثر المزاحمة ال، طرʈقة المضاعف)  باستخدامالإنفاق اݍݰɢومي. (

بفرض أن الدولة ترʈد تطبيق سياسة نقدية للوصول إڲʄ مستوى الȘشغيل الɢامل. فحدد مقدار التغ؈ف اللازم ࢭʏ ) ب(

  طرʈقة المضاعف) ؟  باستخدام( النقود.عرض 

  

  د. شوقي جباري المقياس:أستاذ 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   بالتوفيق
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  .2في مقياس الاقتصاد الكلي  الإجابة النموذجية لامتحان الدورة العادية
  

 السؤال النظرية النقاط
  وȖعۚܣ المعادلة أن ɲسبة رأس المال للفرد تتغ؈ف مع الزمن نȘيجة ثلاث عوامل:  1,50

  سبة رأس المال للفرد؛ɲ ارتفاع ʄادة فيه إڲʈثمار للفرد والذي تؤدي الزȘالاس  

  تلاك رأس المالɸللفرد معدل اK انخفاض  الذي ʄادة فيه إڲʈتؤدي الز

  ɲسبة رأس المال للفرد؛ 

  ʄادة فيه إڲʈالز ʄي، والذي تؤدي إڲɲاɢيجة للنمو السȘمعدل انخفاض رأس المال ن

 ال للفرد.انخفاض ɲسبة رأس الم
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1,50 
 

:ʏل التاڲɢالمعادلة بالاستعانة بالش ʏيجة السابقة المتوصل إلٕڈا ࢭȘمكن توضيح النʈو  

  الحالة المستقرة للاقتصاد في نموذج سولو

  
 

2 

 المجموع 3

 

 

 

 

  

  2025-2024السنة اݍݨامعية: 

  . لʋساɲسالمستوى: ثانية 

  التخصص: محاسبة.

  المدة: ساعة ونصف

  

  -أم البواࢮʏ –جامعة العرȌي بن مɺيدي 

  ɠلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارʈة وعلوم الȘسي؈ف

  واݝݰاسȎيةقسم العلوم المالية  
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 التمرين الأول  النقاط
 
 
 
 
2 

افية:   إيجاد قيمة الضرائب المستقلة والتحوʈلات اݍݨز
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  (الإنفاق)= الموارد.بطرʈقة: الاستخداماتإيجاد الدخل التوازɲي 

   ࢭʏ:شرط التوازن يتمثل 

5005020.010)10.05.090.(8.012 







eYYYYY

YAS

GICAD

 

  أما رصيد الم؈قانية:

 
    40105050002.090 
 TRGTB XS

  

  وȋالتاڲʏ تɢون الدولة قد حققت فائضا

2 

السياسة المالية لأنه  اتجاهيتم استخدام رصيد الم؈قانية عند مستوى الȘشغيل التام لقياس  1

يب؈ن مستوى فجوة الناتج  ePs YYtB  والۘܣ عڴʄ أساسɺا يتم حساب قيمة اݍݰصيلة  .

الضرȎʈية الضاǿعة، كما أن رصيد الم؈قانية عند مستوى التوازɲي لا ʇعد مقياس جيدا لاتجاه 

لسياسة المالية السياسة المالية إذ أن الدخل الذي Ȗعت؄ف الم؈قانية دالة م؅قايدة معه، لا يخضع ل

فقط، وانما قد يرتفع الدخل كنȘيجة ݍݰدوث عوامل خارجية تؤثر عڴʄ الاسȘثمار ف؈فتفع وɸو ما 

  يؤدي إڲʄ تحسن رصيد الم؈قانية دون استخدام أدوات السياسة المالية.
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5005001000تحديد مقدار الفجوة  eP YYY:  

وعلاج ɸذه الفجوة يɢون عن طرʈق اتباع احدى السياسات  تمثل ɸذه القيمة فجوة انكماشية.

  التالية:

 اݍݰɢومي:زʈادة الانفاق  )1(
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  الضرائب التنظيمية تخفيض )2(
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05,0  

 
 
 
 
 
05,0  

  لتحقيق مستوى الȘشغيل الɢامل. 10ار بمقدتخفيض الضرائب التنظيمية ومنه يجب 

  زʈادة التحوʈلات المستقلة )3(
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  لتحقيق مستوى الȘشغيل الɢامل. 10ار بمقد زʈادة التحوʈلات المستقلة ومنه يجب

والضرائب  ) باستخدام مضاعف الم؈قانية المتوازنة نجد مقدار التغ؈ف ࢭʏ الإنفاق اݍݰɢومي4(

  :التنظيمية
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 التمرين الثاني  النقاط
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  LMو ISتحديد معادلة - 

  LMشرط التوازن ࢭʏ سوق النقد 
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  السوق؈ن:  الآɲي ࢭʏشرط التوازن 
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  إيجاد عدد العمال الموظف؈ن ࢭʏ الاقتصاد: 1

03602

102350

102

2

2

2







NN

NN

NNYe
  

  مرفوض. 18- أما اݍݰل السالب  ،20بحل ɸذه المعادلة نجد قيمة موجبة تقبل وقدرɸا: 

  5= 20-25وȋالتاڲʏ عدد العمال غ؈ف الموظف؈ن ࢭʏ الاقتصاد: 

20100%وعليه ɲسبة البطالة: 
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  د. شوقي جباري المقياس:أستاذ                                                                                         
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  ) تحديد مقدار التغ؈ف اللازم ࢭʏ الإنفاق اݍݰɢومي والضرائب للوصول إڲʄ مستوى الȘشغيل الɢامل أ(
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  حساب أثر المزاحمة: 

  نجد: LMحساب سعر الفائدة عند مستوى الȘشغيل الɢامل بالتعوʈض ࢭʏ معادلة 

%375,9.4000190565  ii
  حساب أثر المزاحمة عڴʄ الاسȘثمار:  
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  إيجاد مقدار الزʈادة ࢭʏ عرض النقود (ب)
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